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Humánus adózás.
Alig egy hete adta ki körrende­

letét a pénzügyminiszter, melyben a 
közönség iránt való udvariasságra és 
előzékenységre utasítja az adóhatóságo­
kat s most ismét egy uj pénzügy- 
miniszteri rendelet lát napvilágot, mely 
még pontosabban és határozottabban 
írja elő az adóhivataloknak a nyo­
masztó gazdasági viszonyok méltány­
lását. Az uj rendelet azt az általános 
elvet állítja fel, hogy a jövedelem- és 
vagyonadó kivetésénél különös figyel­
met kell fordítani a súlyos gazdasági 
helyzetre s a feleket c£ak olyan mér­
tékben szabad megadóztatni, ami tény­
leges vagyoni állapotuknak, vagy jöve­
delmüknek megfelel. Akinek jövedelme 
lecsökkent, vagy vagyona megfogyat­
kozott, az nem kényszeríthető, hogy 
régi viszonyai alapján fizessen adót s 
ezen a ponton a pénzügyminiszteri 
rendelet odáig megy a méltányosságban, 
hogy az adóhatóságokat kötelezi: figyel­
meztessék a közönséget, hogy meg­
változott helyzetükhöz képest kérjék 
adóalapjuk újabb megállapítását.

Félesztendö leforgása alatt egész 
sereg fájdalmasan kemény intézkedés­
sel állt elő a kormány, hogy helyre­
hozza államháztartásunk megrendült 
egyensúlyát, súlyos terheket rakott a 
nemzet minden rétegére, mert csak 
ezen az áldozatos, nehéz utón volt 
elkerülhető a teljes összeomlás, mely- 
lyel a világgazdaság krízise fenyege­
tett. De csak az emberséges szem­

pontok, melyek az uj pénzügyminisz­
teri rendelet betűit áthatják, gyökeres 
enyhülést jelentenek az áldozatokban. 
Első sorban azzal, hogy méltányossá­
got gyakorolnak és igazságot tesznek. 
Hogy mindenkitől csak annyit köve­
telnek, amennyit teljesíteni képes. Hogy 
megszüntetik azt a régi anomáliát, hogy 
az adóhatóságok ridegen elzárkózva a 
valóságtól, rendületlenül és makacsul 
követelik a jobb időben kirótt adót a 
legyengült és jövedelmét vesztett 
egzisztenciától is.

Az emberség és igazság, a való­
ságos gazdasági helyzetnek méltány­
lása, a rideg fiskális érdekek hátterébe 
szorítása küzdő és szenvedő társa­
dalom érdekeivel szemben — ez a 
legfőbb értelme és legbecsesebb értéke 
az uj pénzügyminiszteri rendeletnek, 
mely száz és százezrek számára hoz 
megkönnyebbülést, gyötrelmes gondok­
tól való szabadulást.. A rendelet szán­
dékai felől semmiféle félreértés nem 
lehet s éppen ezért reméljük, hogy nem 
fogja félreérteni az adóhatósági bürok­
rácia sem. Ennek a bürokráciának lesz 
feladata, hogy a rendelet humánus 
szempontjait a gyakorlati életbe át­
vigye. S amikor bajokat kell orvosolni, 
sebeket gyógyítani, könnyeket letörölni, 
reméljük, hogy az adóhatóságok is 
bürokratikus nehézkesség nélkül sietnek 
annak a munkának elvégzésére, melyet 
a pénzügyminiszter számukra kijelöl.

A Szt. Imre reálgimnázium Kazinczy emlékünnepélye.
A széphalmi remete halálának 100 éves 

fordulóját szép sikerű nyilvános ünnepély 
keretében ülte meg vasárnap délután a reál- 
gimnáziumnak gróf Széchenyi Önképzőköre.

Az irodalmi ünnepély központjában 
Kiss Károly Ernő tanár emelkedett hangú 
emlékbeszéde állott, melyben szellemesen 
mutatta ki a nagy magyar esztéta és irodalmi 
vezér óriási munkásságának és kezdeménye­
zéseinek hatását mai nyelvünk és széplitera- 
turánk tükrében. A nagy tetszéssel fogadott 
felolvasástazországoshirü diákköltöSzéfeddin 
Sefket bey VII. o. t. ünnepi ódája előzte meg 
a szerző gyakorlott előadásában. A gazdag 
műsorban is feltűnést keltett az önképzőkör 
diákelnökének, Barna Bálint VIII. o. tanuló­
nak szabad előadásában Kölcsey emiékbeszéde 
Kazinczy felett. A nagy szorgalomra valló 
teljesítmény a lendületes és nyugodt recitálás- 
ban becsületére vált a jeles diáknak. De 
komoly munkát jelentett Szrogh György VIII. 
o. t Orbán Vince VII. o. t., Berkec József 
VI. o. t. és különösen a szép rutinnal biró 
Tóth János VII. o. t. szavalata is, mely 
mind szervesen illeszkedett bele az énekkar 
többszöri felléptével is élénkített műsorba. A i 
Gaudeamus és a nemzeti himnuszok dirigálása I

dr. FJongrácz Elemér hittanár a fővárosi ver­
senyen is feltűnt képességéről, mig az egész 
ritka élvezetszámba menő programm egybe- j 
állítása és begyakorlása Ur Márton m. igaz- j 
gató, tanárelnök nem kis fáradságáról és j 
hozzáértéséről tanúskodott.
—........ ~ ——   ~ -—— I

Rendelet az elemi iskolák 
gyakorlati irányú működésének 

kámélyitésére.
A kultuszminiszter hivatkozva a változott 

gazdasági helyzetre, rendeletet adott ki az 
elemi iskolai tanulók gyakorlati irányban 
való kiképzésére. A rendeletben felhívta az 
összes tanfelügyelöségeket és az egyházmegyei 
főhatóságokat, hogy intézkedjenek az elemi 
iskolák gyakorlatias működésének kimélyi- 
téséről, a tanítóság használjon fel minden 
alkalmat arra, hogy tanítványaiban kifejlessze 
a gyakorlati érzéket s a mindennapi életben 
annyira szükséges sokoldalúságot. A miniszter 
a továbbiakban részletes útbaigazítást ad a 
tanfelügyelőknek és a tanítóknak a cél érde­
kében követendő eljárásokra és egyúttal kötele­
zővé teszi, hogy kísérjék figyelemmel az is­
kolák gyakorlati munkáját s az eredményről 
minden tanév végén tegyenek jelentést.

A kisgyülés legközelebbi 
ülésén iogiaikozík a vasúti 
menetrend megjavításának 

ügyével.
Ismeretesek azok a súlyos panaszok, 

amelyek a vármegye közönsége részéről a 
vasúti menetrend ellen ismételten elhangzot­
tak. Tudvalévő u. i. — mi is többször meg­
írtuk, — hogy éppen a téli hónapokban 
Szentesre, a vármegye székhelyére hajnalban 
kénytelen elutazni az, akinek a megyeházán 
hivatalos dolga van és csak késő délután 
térhet vissza Csongrádra. Nem kevésbbé 
súlyos a Szegeddel, vagy Budapesttel való 
összeköttetés is, utóbbi relációban különösen 
azért, mert nappali személyvonat nem áll 
rendelkezésre, az éjszakai személyvonattal 
jövet pedig két órát kell tölteni Félegyházán 
a rossz csatlakozás miatt.

Ezeknek az anomáliáknak régi szószólója 
Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész, kis- 
gyülési tag, most figyelemreméltó indítványt 
nyújtott be a vármegyéhez a szentes-csong­
rádi vasúti menetrend megjavítása érdekében. 
A kisgyüléshez címzett indítvány — amelyet 
a márciusi kisgyülés fog tárgyalni, — kéri, 
hogy a kisgyülés írjon fel a kereskedelmi 
miniszterhez és a MÁV igazgatóságához, hogy 
Szentes - Kiskunfélegyháza, valamint Szen­
tes-Szeged között változtassa meg a menet­
rendet és javítsa meg az összeköttetést.

Rásonyi Papp Pál szerint tarthatatlan 
állapot, hogy a Budapestről és Szegedről 
Kiskunfélegyházára beérkező vonatoknak ne 
legyen csatlakozása Csongrád és Szentes felé 
és az utasnak két óra hosszat kelljen eltölteni 
a hideg váróteremben, amig csatlakozást kap. 
Közvetlen csatlakozást kell létesíteni oly mó 
dón, hogy a mostani, Félegyházáról 3 óra 
50 perckor kiinduló motorost szüntessék be 
és helyette egy korábbi indulásu motoros ál­
líttassák forgalomba, amelynek közvetlen 
csatlakozása lenne Csongrád és Szentes tele a 
Budapestről és Szegedről beérkező vonatokhoz.

Az is tarthatatlan állapot — az indít­
ványozó szerint, hogy a vármegye Szegeden 
levő törvényszéket nehezebben lehet megközelí­
teni, mint a kecskeméti, vagy a szolnoki 
törvényszéket, mert rossz a vasúti összeköt­
tetés Szegeddel. Ezen akként kell változtatni, 
hogy a Szentesről 5 óra 19 perckor Hód­
mezővásárhely felé kiinduló motorost szüntes­
sék meg és helyette Csongrádról kiinduló 
motorost állítsanak forgalomba amely Szen­
tesen s Hódmezővásárhelyen keresztül fél 8 
órakor érkezne Szegedre. Ennek a vonatnak 
a beállítása a vármegye lakosságának 90 szá­
zalékára előnyös volna.

Nagysikerű előadást rende­
zett vasárnap este az 575. sz. 
Szt. György cserkészcsapat.

Vártuk ezt az előadást már régen. Igaz, 
hogy néhányunknak — pedig pontosak vol­
tunk — csak a fél lábunk jutott be a terembe, 
de láttuk és ez a fontos. Sok szépet láttunk 
és hallottunk.

A sok kedves és bájos alakítás közül 
különösen meglepett bennünket Gregot Aranka 
mindvégig kedves, lebilincselő játéka. A 
parasztmenyecske szerepében valóban művészi 
játékot nyújtott és amikor férjet keresett 
ennivaló bájos volt. Azt hisszük, fog is találni 
magának hamarosan férjet. Cserkészfiuk: 
Legyetek résen!
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Méltó párja volt Gregor Arankának 
Pozsár Magduska, aki Grün zsidóné szere­
pében látta, meg mert volna esküdni, hogy 
igazi zsidóasszonyt lát maga előtt. És az a 
beszéd . . . úgy pörögni nyelvet... szinte a 
hideg futkározott a hátunkon, mikor hal­
lottuk.

Pitrik Erzsiké, mint egy nagy, úgy 
játszotta meg a férjéért aggódó hűséges fele­
séget, majd meg Zizi szerepében alakított egy 
nagyvilági nőt, kifogástalan, hanyag ele­
ganciával.

A férfi szereplők között: Dudás Sándor, 
Fái/ József, Tóth József arattak nagy sike­
reket. igaz, hogy ez kitűnő képességeik mel­
lett — részben — hálás szerepüknek is kö­
szönhetik. Dudás Sándor, Tarló szerepében

nagyon talpraesett volt és egész otthonosan 
mozgott a színpadon. Fáy József dudája fo­
galommá vált a közönség körében. Hazafelé 
menet mindenki a duda hangját utánozta. 
Tóth József cigánya ... erről nem tudunk 
kritikát Írni. Azt az ijedt arcot, azt a be­
gyulladt hangot és azokat a mozdulatokat, 
látni és hallani kell.

Nagyon jók voltak és kivétel nélkül 
dicséretet érdemelnek a többi szereplők is: 
Csépe István, Forgó Antal, Ötvös József 
Pitrik László, Eke Imre, Bence Lajos, Brindza 
Antal, Szepesi Mihály, Forgó Sándor, Gulyás 
Ábel, Túri József (egye ki a fene ...) és 
Dudás Pál. Túri monológját Pitrik László 
irta. Bátran állíthatjuk, hogy mindannyian 
„jó munkát“ végeztek.

Dréhr Imrét hivatalvesztésre és kártérítésre ítélték.
A népjóléti minisztériumban lefolytatott 

vizsgálat során — mint ismeretes — fegyelmi 
eljárás indult Dréhr Imre volt államtitkár 
ellen is. Dréhr Imre megtagadta a vallomás­
tételt a fegyelmi bizottság előtt és igy a 
fegyelmi tanácsa rendelkezésére álló hivatalos 
adatok alapján állapította meg a tényállást,

amely szerint Dréhr Imre hiva­
talos állásában 14 rendbeli leg­
súlyosabb szolgálati vétséget 
követett el s ezért hivatal- és

nyugdijvesztésre és az okozott 
82.752 pengő kár megtérítésére 

ítélték.
Ezt az összeget 60 nap a!lat köteles az 
államkincstárnak megfizetni.

A miniszterelnök mint népjóléti miniszter, 
a most már befejezett fegyelmi ügy összes 
iratait áttette az ügyészséghez, mert olyan 

i jelenségek merültek fel, melyek szükségessé 
! teszik a bűnvádi eljárás megindítását is.

Zephír-kályha és
takaréktüzhely
kifogástalan állapotban eladó 
Megtekinthető Zöldkert-utca 3. sz.

Szép küzdelmeket hozott a CsAK vasárnapi birkózó-
versenye.

A CsAK birkózó-szakosztálya vasárnap 
rendezte meg Csongrád birkózó bajnokságát. 
A verseny, — amely a Magyar Királyban 
elég gyér érdeklődés mellett folyt le — a 
következő eredménnyel végződött. Légsuly:
1. Botlik, 2. Pozsár, 3. Kiss Mihály. Pehely­
súly: 1. Nagyistók, 2. Szepesi, 3. Takács. 
Könnyüsuly: 1. Mosonyi, 2. Balia, 3. Pállnkó. 
Kisközépsuty: 1. Mészáros József, 2. Túri, 
3. Dragon. Nagyközépsuly: 1. Kiss József,
2. Bartók, 3. Mészáros János. A verseny 
befejezése után Konkoly Ferenc szakosztályi 
elnök kiosztotta az érmeket.

Ezután öt pár box bemutatója követ­
kezett. A boxolók közül többen figyelemre­
méltó tehetségnek bizonyultak.

Itt említjük meg, hogy folyó hó 28-án 
vasárnap, este 8 órai kezdettel a CsAK egy
uiahh hirlmyő-VPrconvt rotiHn P-.
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a „Szegedi Vasutasok4 kitűnő gárdáját látja 
vendégül.

Remélhetőleg a sportkedvelő közönség

j ezúttal nagyobb számmal fogja a verseny 
i színhelyét felkeresni, amely most a Magyar 
j Királyban lesz.
I-------------
; 5<$ százalékkal leszállították 
1 cséplőgépek után kirótt 

közmunka váltságot.
Tudvalévőén néhány héttel ezelőtt a 

; csongrádi cséplőgéptulajdonosoknak egy kül- 
I döttsége kereste fel Czégényi Sámuel ipar- 
: testületi elnök vezetésével alsotakáchi Farkas 
j Béla dr. főispánt és Csergő Károly dr. 

alispánt, akiket arra kértek, hogy a cséplőgép­
tulajdonosokra kivetett közmunkaváltság ösz- 
szege mérsékeltessék. A géptutajdonosokra 
ugyanis gépeik után lóerőnként tiz pengő 
közmunkaváltságot vetettek ki.

Most érkezett meg az alispánnak az ügyre 
vonatkozó rendelete, amelynek értelmében a 
közmunkaváltság összegét 50 százalékkal 
mérsékelte és a közmunkaváltság összegek­
nek ennek megfelelő kivetésére utasította a 
várost, illetve a vármegyei számvevőséget.

— Szent év lesz az 1933. Rómából 
jelentik : Befolyásos katolikus körök Eberhar- 
dó-Rossi professzorral az élükön azzal a ké­
réssel fordultak a Szentatyához, hogy nyilvá­
nítsa ünnepi szent-évvé az 1933. évet is, 
mert erre az évfordulóra esik a katolikus val­
lás legnagyobb eseményeinek századfordulója, 
így többek között az utolsó vacsorának a 
szentségek közé való felvétele, Jézus Krisztus 
szenvedése, halála és feltámadása, a katoli­
kus egyház megalapítása, Szent Péter primás­
sága. Krisztus mennybemenetele és a Szent­
lélek eljövetele.

— Mozi. Az Uránia Mozgóban folyó 
hó 27-én szombaton este fél 9 órakor és 
28-án vasárnap d. u. 5 és este fél 9 órakor 
bemutatásra kerül Erid rich Rudolf és Alex 
Alexander 8 felvonásos drámája a „Szivek 
harca“. Ezenkívül kisérő vígjáték.

Hivatal vizsgálat. Tegnap szer­
dán délelőtt Csergő Károly dr. alispán hi­
vatalvizsgálatot tartott a csongrádi főszolga- 
biróságon és a tapasztaltak fölött elismerését 
fejezte ki Fekete László főszolgabírónak.

Az Országos Művész Színház 
Csonőrádon. Szentiványi Béla kitűnő tár­
sulata, az Országos Müvész-Szinház március 
5 és 6-án Csongrádon tart előadást.

— Grabovszky Miklós temetése. 
Csongrádon is — különösen a földmunkások 
körében — nagy megdöbbenést keltett, hogy 
Grabovszky Miklós miniszteri tanácsos meg­
halt. Grabovszky több mint három évtizeden 
át teljesített a földmivelésügyi minisztériumban 
szolgálatot. Kezdetben a vízügyi igazgatás 
terén fejtett ki kiváló szorgalommal, páratlan 
köíelességérzettel hasznos működést. Néhai 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter kez­
deményezésére a miniszteri kirendeltségek 
szervezésekor 1908-ban a felvidéki kirendelt­
séghez osztatott be szolgálattételre. E minő­
ségben fáradhatatlan munkásságával a Felvi­
dék mezőgazdasági életének felvirágoztatása 
érdekében működött közre. Mindenkor a 
kisemberek ügyét felkarolva járta be a most 
megszállás alatt levő s a felvidéki kirendelt­
ség körzetébe tartozott területeket s akkor 
volt legboldogabb, ha valakivel jót tehetett.

Budapesti levél.
A kispesti rablógyilkosság tárgyalásán.

Hétfőn délelőtt kezdették tárgyalni a 
a honvédtörvényszéken a közelmúlt legszen­
zációsabb bűnügyét, a kispesti rablógyiikos- 
ságot.

A tárgyalás iránt nagy az érdeklődés, 
már csak nagy nehezen lehetett belépőjegy­
hez jutni. (Nőket egyáltalán nem engedtek 
be a tárgyalásra.) A honvédtörvényszék be­
járatától szuronyos őrszem kisért a honvéd­
törvényszék vezetőjéhez, kitől Írást kaptam a 
következő szöveggel:

Belépési engedély
a Sztaniszlavszky József és társai elleni bűn­
ügy főtárgyalási termébe. (Közvetlenül előttem 
a meggyilkolt vendéglős nagybátyja kapott 
belépési engedélyt, aki megszólított s egyet- 
mást elmondott a gyilkosságról).

A szuronyos őr elkísért egészen a tár­
gyaló teremig, hol az újságíró asztalnál már 
alig volt hely. Mellettem két hírlapíró fény­
képezőgépet igazított be, várva a pillanatot, 
mikor a vádlottakat bevezetik.

Pontosan 9 órakor két-két szuronyos

! börtönőr között lépett be a gyilkossággal 
; vádolt 3 katona civil rabruhában, durva, fekete 
: gyűrött télikabátban. Bevonulnak a honvéd- 
' törvényszék bírái és esküt tesznek.

Halálos csendben következik a vádirat 
felolvasása, ami majdnem egy órát vesz igénybe. 
Ezalatt bőven van alkalmunk a vádlottakat 
megfigyelni.

Balról az első Sztaniszlavszky József, 
j civil foglalkozásra nézve asztalos. Hat elemi 
! osztályt végzett, alacsony ember, nyakán 
j forradás. Erről a gyengének látszó kis em­

berről igazán nem lehet gondolni, hogy ö 
ütötte le a január 19-én meggyilkolt kispesti 

I vendéglőst, Lukács Bélát. A vádirat azonban 
I elmondja, hogy ő készítette azt a rudat rá- 
j forrasztott ólomgömbbel, amivel a vendéglőst 
! le is ütötte . ..

Sztaniszlavszky mellett áll a másik 
j gyilkos katona, Kava Gusztáv, ki polgári 
j foglalkozásra nézve bádogos. Őt elemi osz- 
I tályt végzett, magas, izmos alak. Ö mérte a I Sztaniszlavszkytól leütött és már hörgő Lukács 

Bélára a végső csapásokat. Fel volt szerelve 
pisztollyal és kézi gránáttal is. Ö a 3 gyilkos 
közül a legerősebb, a legfélelmetesebb alak. i

Tőle jobbra áll a harmadik vádlott, I 
Nikodém József, kinek agyában a gyilkosság ! 
megfogamzott s aki a gyilkosságra a másik * 1 2

j kettőt rábeszélte. Civil foglalkozására nézve 
j autószerelő. Alacsony, nem valami erős ember, 
! félt is tervének végrehajtásától, ezért itallal 

bátorította társait, maga pedig mint figyelő 
őr húzódott meg az éj sötétjében . .. Mint a 
gyilkosság megszervezőjét, őt hallgatták ki 
elsőnek. Most a társaira szeretne" hárítani 
mindent. Azt mondja: „Kértem társaimat, ne 
bántsák a szegény vendéglőst“ . . .

A keddi tárgyaláson drámai jelenet volt 
Nikodém és atyja találkozása. Nikodém atyja 
derék, tekintélyes megjelenésű, 60 éves nyug. 
állami igazgató tanító. Nikodém atyjának be­
lépésekor szemeit törülgetni kezdi. A szeren­
csétlen apa fiát korlátoltnak, hiányos erkölcsi 
érzékűnek mondja; a családból ketten az 
őrültek házában haltak meg. A fiú rossz 
társaságba került s hiába mondogatta neki: 
„Becsületes légy. Ne hozz szégyent a csa­
ládra “. A derék apára fia olyan szégyent 
hozott, hogy most rá sem tudott nézni. . .

Mikor ezeket a sorokat irom, még javá­
ban folyik a tárgyalás, de már most is úgy 
érzem, hogy ebben a teremben, ahol Léderer 
Gusztávot halálra Ítélték, ismét 3 gyilkos 
feje felett suhog a halál kaszája.

ítéletkihirdetésre csak csütörtökön kerül 
sor s igy azt lapunk jövő számában hozzuk.
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— Akiknek a szívműködése 
rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhetnek 
el könnyű székelést, ha naponta reggel éh­
gyomorra megisznak egy kis pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserüvizet. Sziv- 
szakorvosok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz szivelzsirosodásnál és billentyű- 
hibáknál is enyhén, biztosan és mindig kelle­
mesen hat. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

Nemes egyénisége, páratlan jó szive sokáig 
élni fog azoknak a lelkében, akikkel ő jót 
tett. Temetése vasárnap délután volt nagy 
részvét mellett a Kerepesi úti temető halot­
tasházából a főváros által adományozott 
díszsírhelyen.

— Adományok a cserkészek 
javára. Az 575. Szt. György cserkészcsa­
pat vasárnapi ünnepélyén a táborozási alapra 
a következők járultak hozzá adományukkal : 
Dr. Szőke Jenő 2 P, vitéz Faragó János 5 P, 
Brunári Ferenc, Németh László és Bállá Béla 
50 fillér, melyekért ezuton is köszönetét mond 
a parancsnokság.

- Tűz. Oláh András csongrádi lakos 
489. számú tanyáján nagy tűz pusztított 
kedden hajnalban. Eddig ismeretlen okból 
kigyuladt a lakóház teteje s amire megfelelő 
segítség érkezett, akkorra már nemcsak a 
lakóház, liánéin az istálló is a tűz íjiartalékává 
esett. A kár meghaladja a 3000 pengőt. A tűz 
valódi okának megállapítására a csendőrség 
indította meg a nyomozást.

— 10 — 15 niiilió zöidhítelt kap­
nak a gazdák. Purgly Emil földművelés­
ügyi miniszter nagyszabású tervezetet dolgozott 
ki a zöldhitel folyósítása dolgában. A tárgya­
lásokat Korányi Frigyes báró pénzügyminisz­
terre! együtt folytatja a földművelésügyi 
miniszter és a kiszivárgott hírek szerint máris 
megvan a lehetősége annak, hogy a Nemzeti 
Bank, az OKH és a Pénzintézeti Központ 
együttes erejével a vidéki pénzintézeteken 
keresztül megfelelő zöldhitelt folyósítanak a 
gazdáknak. Körülbelül 10—15 millió pengő 
az az összeg, amelyet ilyen módon a gazda­
társadalom rendelkezésére tud majd bocsátani 
a kormány.

— Engedély nélkül akartak a 
Györfösbő! iát hordani a város sze­
gényei. Folyó hó 22-én hétfőn délután 
mintegy nyolcvanat! a város szegényei közül, 
hogy tüzrevalóhoz jussanak — minden elő­
zetes engedély nélkül — irtani kezdték a 
Györfös fáit. Nemsokára azonban a csőszök 
esendőn segítséggel megakadályozták az erdö- 
irtást és a már kivágott fákat elkobozták. — 
Az erdőirtásnak a város megértő vezetőinek 
jóvoltából egyelőre nem lesz komolyabb 
folytatása, sőt az elkobozott fát is szét fog­
ják osztani a szegények között.

— Tolvaj garázdálkodik a vá­
rosban. Kedden délután 5 és 6 óra között 
vakmerő tolvajlás történt Csongrádon. Isme­
retlen tettes besurrant Csobán Margit Iskola 
utca 10 szám alatti lakos konyhájába s 
miután senki sem vette észre, magához vette 
az ott lévő női ruhákat s utána elmenekült- 
— A tolvaj kézrekeritésére a csendőrség 
széleskörű nyomozást indított.

— Az erdélyi nyugdíjasok és a 
bukaresti kormány. Az erdélyi és bán­
sági nyugdíjasok (nemcsak magyarok hanem 
románok is) kongresszust tartottak Kolozs­
várott. Heves kifakadások hangzottak el a 
bukaresti kormány ellen. Az első beszédet 
Pocol nyugalmazott postaigazgató mondotta: 
Könnybe lábad a szemünk, — úgymond — 
ökölbe szorul a kezünk, ha látjuk, hogy 13 
év alatt mivé tették azt az országot, amely­
től mi, erdélyi románok, életet, nyugalmat és 
boldogságot reméltünk. A barbár szó csak 
szelíd kifejezés a politikai klubok lelkiis­
meretlen kalandoraira, akik ezer és ezer tiszt­
viselő utcára dobásával, panamával demora­
lizálták, tönkre tették Nagy-Romániát és meg­
ölték félig Erdély népét is. Pop Valér, a 
nyugdíjasok egyesületének elnöke ezeket mon-
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I
 könnyen eladható rádiócikkre azonnal átadó. Jó* 
kereset a legkisebb faluban is. Keresni akaró I 
helybeliek írjanak „Reform" jeligére ERDŐS I 
hirdetőirodába Budapest. Teréz-körul 35. sz. I

dotta: A megkínzott Erdély jajszava zokog 
itt. A bukaresti urak autókon járnak és más­
fél milliós tantiémeket dugnak zsebre, atnig 
az erdélyi és bánsági nyugdíjasok az éhhalál­
lal küzködnek. Draghiceanu ezredes: A buka­
resti központi nyugdíjpénztár 4 miliárd 900 
millió leit szed he különböző járulékokból 
a nyugdíjalapra és 5 és fél milliárd leit el­
adminisztrál ; a pénztár vezérigazgatója fan­
tasztikus fizetést húz, ennek folytán a sze­
gény nyugdíjasok hónapok óta egyetlen bánit 
sem kapnak.

- Orgazdaságért 8 napi fogház.
V. János csongrádi lakos azzal a váddal 
terhelten állott tegnap délelőtt a kir. járás­
bíróság büntetőbirája előtt, hogy az 1930. 
évben ifj. Forgó Páltól megvett egy sikkasz­
tásból származó aranyórát s igy orgazdaságot 
követett el. — V. János a tegnapi tárgyaláson 
azzal védekezett, hogy neki fogalma sem volt 
arról, hogy az óra sikkasztásból származott 
volna, de a bíróság az elhangzott tanúvallo­
mások alapján mégis megállapította a bűnös­
ségét s ezért 8 napi fogházra ítélte. V. János 
megfellebbezte az Ítéletet.

— A vonatok 40 százalékét le-

Jó zamat és íz a sonka lelke
s ezt csak úgy érhetjük el, ha disznóöléshez 

a törv. védett 3 sonka védjegyű
MAGYAR SONKAPÁCOT

vásároljuk meg, mely a 
sonkának és husnemüek- 

*■ - *lX nek prágai sonkához ha­
sonló ízt és zamatot köl­
csönöz. Egy adag ára 70 
fillér, mely elegendő 10— 

i lő kiló sonka, vagy hús bepácolására. 
I 40—50 kiló húshoz, sonkához elegendő 
: adag 2 pengő. Csongrádon a következő 
: helyeken szerezhető be: Piroska Ferenc, 
: Pusztay István, ifj. Hatvani György, Major 
: Sándor, Erdős Andor és özv. Pacher Béláné 
: füszerüzletében. Továbbá minden gyógy- 
I szertárban, drogériában és füszerkereske- 
i désben. Ha valahol nem kapná, úgy 
: forduljon a főraktárhoz :
I BAROSS ILLATSZERTÁR Győr,
I Baross-utca 7. sz. Telefon : 867.,

i j bemnél a pénz előzetes beküldése melleit szállítjuk.

I cégek a kereskedők fegyverre és lőszerre 
; vonatkozó rendeléseit a feltételek igazolása 

nélkül is teljesitik, abban a tévhitben, mintha 
a rendelet csak a magánosok által történő 
vásárlásokra vonatkoznék. Félreértések eike-

állitják Jugoszláviában. Belgrádból 
jelentik: A jugoszláv vasutigazgatóság feb­
ruár 20-ával takarékossági okokból a vonatok 
egyrészét beszüntette. A jelenleg közlekedő 
vonatoknak mintegy negyven százalékát szün­
tették be.

— Kamatmentes kölcsön a gaz­
dáknak. A földmivelésügyi kormány az el­
múlt évhez hasonlóan az Országos Küzponti 
Hitelszövetkezet utján kamatmentes kölcsönt 
ad a tenyészállat beszerzésre a budapesti 
tenyészállatvásár alkalmával. A kölcsön 18 
hónap alatt, két egyenlő részletben fizetendő 
vissza : 1932 november 30-án és 1933 szep­
tember 1-én. Folyósítási és kezelési költség 
évi 1 százalék, amely a törlesztés alkalmával 
azzal együtt fizetendő. Kamat nincs. Igénylő 
magántenyésztök az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesülethez forduljanak (Budapest 
Köztelek u. 8.) A községek és közbirtokos­
ságok az apaállat beszerzésére a m. kir. gaz­
dasági felügyelőség utján kapni külön ked­
vezményes állami hitelt.

— Lelövéssel fenyegetődzött — 
feljelentették a rendőrségen. Vérségi
IÓtCPÍ \/Í 11 Ó m Q P’T'ím olnHl Inl.«« L4i£«„j , « műül uivu «-» Olivin uiuui lanoa ncuun
délelőtti megjelent a rendőrségen s a sógora, 
Szabó József nevében feljelentést tett F Fe­
renc Bercsényi utcai lakos ellen azért, mert 
a nevezett, aki Szabó házánál lakik, vasár­
nap délelőtt minden ok nélkül belekötött a 
sógorába s amikor figyelmeztették, hogy a 
veszekedés helyett inkább a házbért kellene 
megfizetni, minkettöjüket lehordta mindennek 
s kijelentette, hogy ha el nem hagyják a há­
zat akkor lelövi őket. A rendőrség Vérségi 
József panaszát jegyzőkönyvbe vette s F. Fe­
renc ellen életveszélyes fenyegetés és becsület- 
sértés vétsége címén indítja meg az eljárást.

— Belügyminiszteri rendelet 
a lőfegyver- és lőszervásárlásról. 
A lőfegyverek, lőszerek és robbantóanyagok 
tartása, árusítása és vásárlása tárgyában ki­
adott rendelet értelmében, lőfegyvert és lőszert 
csak annak szabad kiadni, aki személyazo­
nosságát és a vásárlásra való jogosultságát 
igazolja. E rendelkezés ellenére a lőfegyver 
és lőszer nagybani árusításával foglalkozó

rülese vegeit a belügyminiszter körrendeletét 
adott ki, amely szerint a belügyminiszteri 
engedéllyel biró lőfegyver- és lőszerkereske­
dők is kötelesek az illetékes elsőfokú rendőr- 
hatóságtól esetenként fegyver- és lőszervásár­
lási engedélyt kérni és csak az engedélyek 
beszolgáltatása ellenében szállítható le részükre 
a megrendelt fegyver- lőszeráru.

— Talált tárgyak a rendőrsé­
gen. A rendőrségen egész sereg talált tárgyat 
őriznek, amelyeket a feledékeny, vagy szóra­
kozott csongrádiak veszítettek el. A talált tár­
gyak között van kerékpár, kerékpárpumpa, 
nyaksál, kocsiülés, ostor, üvegvágó, női kabát, 
női pénztárca, kispárna, sátorponyva, tarisznya, 
bársonykendő, nadrág, mellény, kerékpárváz 
és kerékpár hátsókerék. A talált tárgyak iga­
zolt tulajdonosok által, bármikor átvehetők a 
rendőrségen.

— Ingatlanok forgalmának üz­
letszerű közvetítésével foglalkozók 
engedély váltási kötelezettsége. A
kereskedelemügyi miniszter közölte a kama­
rával, hogy az ingatlanok üzletszerű adás­
vételére vonatkozó engedélyt a földművelés­
ügyi miniszter adja meg s azok, akik 1932. 
évi január hó 1-én a tevékenységgel ipar­
igazolvány alapján foglalkoztak, 90 nap alatt 
kötelesek engedélyt kérni, mert különben 
elvesztik a jogosultságukat.

Gyökeres és síma
szőlővesszőt, szőlőoltványt, 
gyümölcsfát és vadoncokat, 

rózsát elismerten prima minőségben, 
szavatosság mellett legolcsóbban szállít
SZŰCS PÁL SZATYMAZ.

Hirdessen a Csongrádi Újságban!

hangszóróját igényeinek megfelelőbb Orion dinamikus 
hangszóróra. Bármely rádiókereskedőnél az eddigi hang­
szórója átadása esetén 30—40 pengő árengedményt kap.

Gyártja: Orion Izzólámpagyár.
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1366—1931. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Vida Sándor csongrádi ügyvéd ál­

tal képviselt ifj. Pusztai István csongrádi 
lakos javára csongrádi lakos ellen 431 P 
tőke és több követelés járulékai erejéig a 
csongrádi kir. járásbíróság 1931. évi P 3884/3 
sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi 
december hó 31-én lefoglalt 1600 P-re be­
csült ingóságokra a csongrádi kir. járásbíró­
ság fenti számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a alapján a következő megnevezett ügyv. 
által képviselt, továbbá a foglalási jkönyv- 
ből ki nem tűnő, más foglaltatok javára is az 
árverés megtartását elrendelem de csak arra 
az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igény- 
kereset folyamatban nincs, — végre­
hajtást szenvedő Csongrádon Mámai-dülö 
890. sz. tanyán leendő megtartására határidőül 
1932. évi március hó 8. napjának 
délután 3 órája tűzetik ki, amikor a bi- 
róilag lefoglalt 1 hengerszék, 1 köles bántó,
1 motor s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fogom adni, még akkor 
is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne 
meg, ha csak ellenkező kívánságot Írásban 
nem nyilvánít.

Csongrád, 1932. évi február hó 16.
Szentmíklóssy András
kir. járásbirósági végrehajtó.

AHYflKÖriYVl KIVOnflT
1932. febr. 14-től — febr. 20-ig bezárólag.

Születések:
Szivák Margit Franciska, Tricskó Pál, 

Nagy István.
Eljegyzés :

Lantos József László Kókai Máriával.
Halálozások:

Pozsár Imre 16 napos, Buzder Lantos 
László 46 éves, Mezei Istvánná Punyu Kis 
Mária 53 éves, Varga Márton 70 éves, Tóth 
József 6 éves, özv. Felföldi Józsefné Fekete 
Ágnes 79 éves, Ötvös János 71 éves, Oláh 
Ágnes 1 hónapos, Szöllösi Józsefné Nyilas 
Erzsébet 44 éves, Kollát Lukács Tamásné 
Keller Mária 56 éves, György Pál 75 éves, 
Radics Gergely 72 éves, özv. Faragó Lászlóné 
Huszka Zsófia 75 éves, Bársony Jánosné 
Lászlóczki Zsófia 74 éves, Palatínus Tamás 
71 éves.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly. 
Felelős kiadó: Szilben J. Antal. 

Nyomatott a laplulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedes.

K

50-14/1932. sz.

I SZ ÍL BÉR ÚJSÁGJÁBAN,’: HÍRDESSEN:
: a Csongrádi Ujság-ban i Biztos siker i

Csongrád megyei város polgármesterétől, 

ad. 280—11932. sz.

Hirdetmény.
Értesítem Csongrád megyei város közön­

ségét, hogy az 1932. évi 'földadó kivetési 
lajstrom elkészült és az 100/1927. F. M sz 
rendelet (F. H. Ö.) 35. §.2. bek. Ut. 7. pontja 
értelmében 1932. február 22-től már­
cius 8-ig 15 napon át közszemlére van 
kitéve a \ árosi Adóhivatal 16 számú szobá­
jában abból a célból, hogy azt mindenki 
megtekintheti és ellene felszólalhat.

Csongrád, 1932 évi február 19.
Polgármester helyett:

Dr. Tenke 
a. ü. tanácsnok.

csongrád megyei város puigármesierétöi. 
1671/1932. sz.

Hirdetmény,
Közhírré teszem, hogy a csongrádi já­

rás föszolgabirósága a Magyaríeési vadász- 
társaságnak a társaság vadászterületén el­
szaporodott kártékony szárnyasok mérgezésére 
engedélyt adott.

A méreggel való irtás 1932 évi már- 
c!us h<* ,V®n és december hó 31 napja 
közötti időben a Magyarteési vadásztársaság 
területén és pedig AÍagyarteés községben a 
Körös árterületén lévő füzfaerdöben a védtöl- 
tés melletti kubik gödrökben Keresztes Imre 
földbirtokától Zalotáig a Lénái ut mentén 
Dóci Mihály birtokától Pataki Imre birtokáig 
es a nagykanális mentén Szegi József birto­
kától a községi iskoláig terjedő területen lesz 
foganatosítva.

Felhívom a vadászterülettel szomszédos 
csongrádi birtokosokat, hogy az említett terü­
leten és időben a csalétkül kirakott mérgezett 
es elhullott vadakat valamint tojásokat érin­
tetlenül hagyják és azoktól a jószágaikat óv­
jak, mert a mérgezett vadak és tojások úgy 
az emberi, mint az állati szervezetre életve­
szélyes mérgező hatásúak.

Csongrád, 1932. évi február hó 15-én.
Polgármester helyett:

Greskovics Páí sk. 
gazd. tanácsnok.

Hirdetmény.
Értesítem a bortermelőket, hogy a m. 

kir. Pénzügyminiszter Ur 162376/1931. sz. 
engedélyével megengedte, hogy Csongrád 
megyei város központi szeszfőzdéjében 1932. 
évi augusztus hó 31-ig 400 hektoliter alhoholt 
tartalmazó borpárlatot termelhessen.

A 400 hektoliter alkoholt tartalmazó 
mennyiségű bort Csongrád megyei város, 
Csongrád varos és a csongrádi közigaz­
gatási járás községeinek termelőitől vásá­
rolhatja be.

Csongrád megyei város pénztára a 
seprőmentes borért a szeszfőzdébe beszál­
lítva az átvétellel egyidejűleg maligand- 
fokonként 1.1 fülért fizet.

Felhívom mindazon termelőket, kik 
boraikat a fent jelzett célra és árért felajánlják, 
hogy ezen szándékukat 1932. március 
hó 5-íg a városi gazdasági hivatalban 
annál inkább jelentsék be, mert az átvétel a 
felajánlás sorrendjében fog eszközöltetni.

Csongrád, 1932. évi február hó 17.
Polgármester.

Budapestit rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hirek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás­
vizái lás jelentés. 2.45 hirek, élelmiszerárak. 
4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hirek.

Febr. 25. csütörtök.
9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Orosz 

balalajkazene. — 4 Vizváry Mariska előadása.
5 A m. kir. földművelésügyi minisztérium 

előadássorozata. — 5.30 Az 1. hgye. zene­
karának hangv. — 6.20 Halász Gyula elő­
adása. — 6.45 Szilágyi Imre dr. magyar 
hegedű-estje cigányzene kisérettel. — 7.30 
Hunyadi László. Dalmű 4 felv. — Majd jazz- 
és tangó-zenekari hangv.

Febr. 26. péntek.
9.15 Az Országos Postászenekar hangv.

12.05 Szalonzene. — 4 Széthullott szikrák. 
—- 5 Ligeti Lajos dr. előadása. — 5.30 A 
Rácvárosi Polgári Daloskor hangv. — 6 15 
Gyorsíró-tanfolyam. — 6.40 Kenéz Lili zon- 
gorahangv. - 7.20 A Montmartre-tól a 
Montparnasse-ig. Hangjáték három részben.

8.30 A Waldbauer—Kerpely vonósnégyes 
hangv, — 9.45 Pontos időjelzés, hirek, idö- 
jarasjelentés. — Majd cigányzene. — Közben 
Hornyánszky Ernöné francianyelvü előadása.

Febr. 27. szombat.
9.15 Kvintetthangv. — 12.05 Cigány- 

Zen-' 77-u A Rácllóélet gyermek játszóórája.
5 Müller Vilmos dr. felolvasása. — 5.35 

Jazz-zene. — 6.45 Mit üzen a rádió. — 7.30 
Gramofonhangv. — 8.10 A rádió külügyi 
negyedórája. — 8.30 A Denevér c. hangos 
filmoperelt közvetítése. — 10 Pontos időjelzés, 
h,re<’ '^járásjelentés. - Majd cigányzene.

iu.45 Az operaházi zenekar hangv.

ároly-köz 3. számú ház eladó. Értekezés 
Kossuth-tér 9. 9-2

hold szántó, melyből 10 hold ka- 
~ száló, nitiut mellett, 4 tanyaépület­

tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. x57

kéve kukoricaszár és 400 mázsa 
szalma eladó. Értekezés Iskola 

utca 10. sz. 9-8

Andrássy u. 16. sz. alatt 2 utcai szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni 

lehet ugyanott. 9.7

Lóval huzató járgány, mely darálásra, 
szecskavágásra, vizhuzásra alkalmas 

eladó Iskola utca 10. sz. 9-6

fárcíus 1-re kiadó 3 szobás ház, 
Zöldkert utca 3. (Esetleg eladó.) 5-4

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele 
sürgősen eladó. X4

Másfél hold szőlő Kádár János szomszéd­
ságában épülettel, a mámái rétben 1 

öreg hold föld búzával bevetve eladó. Érte­
kezés József utca 3. sz. háznál, amely szintén 
eladó. 3-3

Nyílt utca 2. sz. alatt egy szoba, konyha, 
speiz ártézi kuttal május 1 -éré kiadó. 

Értekezés Part utca 4. sz. 4-3

"í Ä"! "2 D"ö! Patikaföld eladó. Értekezni 
F” " lehet Szentesi u. 13 .sz. a. 5-3

Halpiac utca 11. sz. ház, 4 hold szőlő, 1 
hold elléspart eladó. Érdeklődni lehet 

a helyszínen. 3.3

Gyalupadok olcsón eladók Lengyel bog­
nárnál Lapát utca. 2-2

Hygegvéteire kerestetik 5-6 hold kilen- 
* ces. Értekezni Rásonyi irodában. x2

Jókai utca 31. számú ház eladó. Értekezés 
ugyanott. 3-2

K szobás lakás konyha, speiz, fürdőszoba, 
angol-kiozettal, alsóépületen mosókonyha, 

fáskamra, istáló, vízvezeték és pince kiadó, 
azonnal elfoglalható Szent György utca 2. 
Értekezni lehet Füry Sándor kereskedőnél 
Belváros. 3.2

Apponyi utca 23. szánni ház eladó. Érdek­
lődni lehet ugyanott. 3-2

Szánkó eladó könnyű terhelésre Lengyel 
bognárnál Lapát utca. 2-2

2 lámpás rádió 3 fejhallgatóval eladó. Cim 
a kiadóban. 5.2

Halpiac utca 5. sz. házban, villanyvilágítás 
és viz bevezetéssel 2 szobás lakás 

mellékhelyiségekkel kiadó. 3csl

asut utca 15. számú ház eladó. Érdek­
lődni lehet Jegenye utca 12. sz. 3-1V

csépe Rókusnénak István utca 27. szám 
alatt szőlő és föld eladó. 3-1

Just Gyula utca 24. sz. ház eladó. Érdek­
lődni lehet ugyanott ünnep és hetipiacos 

napokon. 2-1

Qzent Imre utca 4. sz. ház eladó, Értekezés 
O ugyanott. 8-1

S“'zép vetnivaló árpa eladó Andrássy utca 
11. szám alatt 2-1

m

f


